
                                           

                                                                                               

Αθήνα, 20/05/2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Της:             ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:          Τον κ.  Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

                     Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

ΘΕΜΑ:    «Εντονότατη οσμή αερίου σε Αθήνα – Πειραιά – Νότια 
Προάστια» 

 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,   

Το μεσημέρι της 19ης Μαΐου 2026, καταγράφηκε εκτεταμένο περιστατικό 

έντονης οσμής αερίου σε μεγάλες περιοχές της Αττικής, από τον Άλιμο και το 

Παλαιό Φάληρο έως τον Πειραιά και το κέντρο της Αθήνας. Το γεγονός 

προκάλεσε αναστάτωση, προληπτικές εκκενώσεις σχολείων, δημοσίων 

κτιρίων και επιχειρήσεων, καθώς και μαζικές κλήσεις προς τις υπηρεσίες 

έκτακτης ανάγκης. Παρά τις διαβεβαιώσεις ΔΕΠΑ, ΔΕΣΦΑ και ΕΔΑ Αττικής ότι 

δεν διαπιστώθηκε διαρροή, η πραγματικότητα είναι ότι, χιλιάδες πολίτες 

εισέπνευσαν άγνωστης προέλευσης ουσία. Σχολεία και δημόσιες υπηρεσίες 

εκκενώθηκαν. Οι αρχές δεν έδωσαν σαφή εξήγηση για την προέλευση της 

οσμής, αλλά περιορίστηκαν σε συστάσεις «κλειστών παραθύρων». Σύμφωνα 

με τις αρμόδιες περιβαλλοντικές υπηρεσίες, αρκετές ώρες μετά, οι σταθεροί 

μετρητές δεν έχουν ένδειξη αυξημένων ρύπων ούτε υπάρχει κάποια άλλη 

ένδειξη πέραν της δυσάρεστης οσμής. Θεωρείται απαράδεκτο να υπάρχει 

μαζικό φαινόμενο πιθανής χημικής ρύπανσης και το κράτος να αδυνατεί να 

προσδιορίσει άμεσα την πηγή του. Η ασφάλεια των πολιτών δεν μπορεί να 

βασίζεται σε αόριστες διαβεβαιώσεις. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή, η προστασία της δημόσιας υγείας 

και της εθνικής ασφάλειας δεν είναι διαπραγματεύσιμη  γι’ αυτό απαιτείται 

πλήρης διαφάνεια, άμεση ενημέρωση και λογοδοσία. 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Ποια είναι η ακριβής προέλευση της οσμής;  
2. Γιατί δεν ενεργοποιήθηκε άμεσα το 112 ώστε να υπάρξει επίσημη 

ενημέρωση και οδηγίες προς τους πολίτες; 

3. Ποια μετρητικά δεδομένα (αισθητήρες, σταθμοί ποιότητας αέρα, 

βιομηχανικές εγκαταστάσεις, λιμενικές δραστηριότητες) εξετάστηκαν και 

ποια ήταν τα αποτελέσματα; 

4. Πώς εξηγείτε ότι οι σταθεροί μετρητές των αρμόδιων περιβαλλοντικών 

υπηρεσιών, αρκετές ώρες μετά, δεν κατέγραψαν ενδείξεις αυξημένων 

ρύπων; 

5. Ποιος έδωσε την εντολή εκκένωσης σχολείων και δημοσίων κτιρίων και με 

ποιο πρωτόκολλο ασφαλείας; 

6. Ποια μέτρα θα ληφθούν ώστε να μην επαναληφθεί παρόμοιο περιστατικό 

και να υπάρχει άμεση, διαφανής ενημέρωση των πολιτών; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 




